

# 緬大選前權鬥 執政黨內訌黨魁撤職

緬甸執政聯邦鞏固發展黨(USDP)出現領導層重大人事變動，黨魁吳瑞曼昨日突遭撤職，職務由與總統吳登盛關係密切的副主席吳泰烏接任。剛在前日辭職的總統府部長吳丁乃，則取代一向支持吳瑞曼的吳貌貌，擔任執政黨總書記。總統府官員吳泰透露，吳登盛有介入撤職事宜，外媒指這是吳瑞曼在11月大選前的權鬥中敗給吳登盛。

USDP公佈，由於吳瑞曼現任國會議長，而黨內的工作需要領導人更投入黨務，因此副主席吳泰烏從本月12日起，取代吳瑞曼行使黨主席

職責。該黨並重組了由47人組成的中央執行委員會。據報吳瑞曼仍是USDP黨員，可代表該黨參選，並會繼續擔任議長，吳泰烏則保留副主席職位。

**與吳登盛關係緊張**

吳瑞曼曾公開表示，歡迎與反對派領袖昂山素姬加強合作，他更於6月支持國會修改憲法，以限制軍方的政治參與。消息指，USDP前日從159名屬退伍軍官的高級黨員中，只選出59人參加大選，令吳瑞曼與親軍方的吳登盛關係緊張。

## 安全部隊一度圍總部

同日晚上數輛載有士兵及警察的軍車抵達執政黨總部重重包圍，禁止任何人進出。有消息指，吳泰烏與USDP其中一名創黨人之後徹夜開會，但吳瑞曼及他的支持者並未出席。直至昨日凌晨會議結束，安全部隊才離開。

有USDP黨員其後表示，吳瑞曼身體良好，正身處首都內比都的家中。吳瑞曼的兒子則透露，父親的住所遭「守衛」包圍。

■路透社/法新社/《衛報》



吳瑞曼(左)與親軍方的吳登盛關係緊張。



1977年卡特宣誓就任美國第39任總統。



卡特當年不敵里根(右)未能連任。



目前在世的美國前總統包括老布什、布什、克林頓及卡特。左二為現任總統奧巴馬。網上圖片

## 月初入院切肝腫塊 已擴散其他器官

# 卡特患癌 恐屬末期

即將91歲的美國前總統卡特前日表示，他於本月初接受肝臟手術時發現罹患癌症，並已擴散到身體其他部位，將入院接受治療。聲明沒透露癌症源頭或擴散範圍，但卡特的家族有胰臟癌病史，他表示會待取得更多詳細事實後，於下周再發佈完整聲明。有美媒指出，癌細胞擴散至其他器官，代表癌症或已進入末期的第四期，已屬不治之症。

卡表示，確診患癌後，他必須重新安排行程，以便在醫院接受治療。今年10月1日將滿91歲的卡特近月身體欠佳，5月曾以身體不適為由提前結束對圭亞那的訪問，並於本月初入院接受手術，切除肝臟一個「小腫塊」。

## 卡特的家族有胰臟癌病史

卡特的家族有胰臟癌病史，他的父親、弟弟及兩名姊妹都因胰臟癌過身，母親則是乳癌轉移至胰臟。卡特是家族中最長壽的成員，他曾說過這與他是家族中唯一非吸煙者有關。過去廿多年來，卡特一直定期接受X光檢查、電腦掃描及驗血，以便提早發現病徵。胰臟癌有機會擴散至肝臟等器官，但肝臟也有機會是癌症源頭，再擴散到其他器官。不過當癌細胞擴散

## 1980年輸里根 曾獲和平獎

白宮前日發表聲明，指總統奧巴馬與第一夫人向卡特致以最大祝福，祝他早日康復，包括眾議院議長博納等政客亦致以慰問。

生於佐治亞州的卡特是美國第39任總統，1976年代表民主黨擊敗共和黨籍總統福特上台，任內發生美國駐伊朗大使館挾持人質危機，由於卡特未能成功營救人質，導致在1980年大選不敵共和黨的里根。不過卡特卸任後聲望卻不斷上升，多年來他一直奔走全球，促進世界各地和平、人權和公共健康，更於2002年獲頒諾貝爾和平獎。

目前在世的美國前總統共有4人，分別是卡特、老布什、克林頓及布希。 ■法新社/美聯社/路透社/美國有線新聞網絡/美國全國廣播公司

## 任內中美建交 「兩國關係領路人」

卡特任內積極推動中美建交，卸任後多次訪華，推動中美關係，因此被譽為「中美關係領路人」。卡特上任後，繼承前兩任總統的對華工作，於1979年正式與中國建交。他卸任後曾多次訪華，2014年9月再次訪問中國，參加了在人民大會堂舉行的紀念中

美建交35周年招待會和中美關係研討會，並先後訪問北京、西安、青島和上海。卡特表示，與中國正式建立外交關係，是他今生所做的最重要政治決策，中美關係的發展不僅為兩國人民生活帶來翻天覆地的變化，也為亞太地區帶來了和平與發展。 ■中新社

## 韓慶光復節大赦 6500人

### 「放生」財閥

為慶祝脫離日本殖民統治70周年的韓國光復節，韓國總統朴槿惠昨日宣佈大赦逾6,500人，當中包括因挪用公款被判囚的第三大企業SK集團會長崔泰源等14名財閥人士。由於社會對財閥不滿的聲音日增，政府「放生」財閥的做法引起民眾不滿，反對黨批評朴槿惠違反選舉承諾，偏袒財閥。

韓國政府昨日決定，於今日赦免6,527人，但不包括牽涉貪腐、暴力及威脅國家安全的罪犯，公務員及政界人士亦不獲赦免。今次特赦是韓國實施赦免以來的第6

次，亦是朴槿惠上任2年以來第2次，她表示大赦是為了提振經濟、創造就業及緩和國內矛盾。

## 挪用公款判監 再獲赦免

崔泰源因2008年挪用公款被判監48個月，現已服刑31個月。今次是他第2次獲赦免，2003年時他因做假賬被判入獄3年，然而坐牢僅7個月便獲總統特赦。

韓國社會被財閥壟斷，他們即使犯法亦屢獲輕判。隨著去年12月大韓航空太子女趙顯娥在「果仁」案被判緩刑獲釋，社會反對財閥聲音愈來愈強烈，上月有民調顯示，54%受訪者反對赦免財閥，只有35%的人支持。

■路透社/法新社/韓聯社

## 「伊斯蘭國」車彈襲伊市集



炸毀建築

伊拉克首都巴格達東北部薩德爾城一個市集昨日清晨遭汽車炸彈襲擊，造成最少76人死亡，212人受傷，極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)在推特上承認責任，揚言會發動更多襲擊。

薩德爾城屬什葉派穆斯林社區，週五的食品批發市場有不少其他省份居民前往購買食物。昨晨約6時，一架裝滿炸藥的冷藏車駛入市集引爆，爆炸威力強大，有小型巴士彈飛至10米外，部分人體殘肢更被拋至附近建築物屋頂。爆炸現場死傷枕藉，居民用垃圾袋抬走屍體。 ■美聯社/路透社/《每日郵報》

## 歐央行：低通脹轉振點

歐洲央行昨日公佈上月議息會議記錄，指隨着量化寬鬆(QE)措施推行，困擾歐洲經濟多年的低通脹終於到達「轉振點」，有望重拾升軌。記錄又提到，歐元區能夠抵禦中國股市波動帶來的影響，是當地經濟轉強的又一證據。

歐元區通脹率今年1月跌至負0.6%後，連月來持續回升。議息記錄的語調審慎樂觀，稱愈來愈多跡象顯示，通脹率有上升趨勢。至於QE執行情況，央行發現近期從市場購買合資格債券資產的難度增加，原因是前陣子的希臘危機導致避險需求增加，令投資者減少減持所持。記錄指出，歐元區經濟應可承受希臘危機的衝擊，但仍有下行風險，中國等新興市場前景不明朗及美國加息的連鎖效果是風險因素。由於中國在環球貿易扮演重要角色，中國金融市場波動對歐洲經濟的影響可能較預期大。 ■英國《金融時報》/《華爾街日報》

## 香港腳 處理不當 容易交叉感染!



## 普利膚軟膏

適用於體癬、股癬、汗斑、香港腳、灰甲及女性特別部位皮膚真菌感染!

當徵狀減退至消失後，患者仍須持續使用 普利膚軟膏塗抹患處及附近皮膚至少兩星期，徹底趕絕真菌，減低復發機會!

一日搽一次 真菌難放肆

不含類固醇 可安心使用

香港衛生署註冊編號：HK-59700

manning's 萬寧 | manning's 24

萬寧及各大藥房藥行有售

產品熱線：3153 5934

www.welldone-us.com

總代理：美國華達藥業有限公司

